
Με απεργία ανοίγουν τα σχολεία! – Διευκρινίσεις υπουργείων για εκπαιδευτικούς

Με απεργία... «ανοίγουν» τα σχολεία το Σεπτέμβριο, καθώς χωρίς αποτέλεσμα
έληξε η συνάντηση του υπουργού Παιδείας Κωνσταντίνου Αρβανιτόπουλου με το
προεδρείο της ΟΛΜΕ, της οποίας ο πρόεδρος προανήγγειλε κινητοποιήσεις στις 11
Σεπτεμβρίου.  Από την πλευρά του ο υπουργός Παιδείας διαβεβαιώνει ότι δεν κινδυνεύει
καμία θέση εκπαιδευτικού και «ότι τα σχολεία μας, τα πανεπιστήμιά μας θα είναι ανοιχτά,
οι εκπαιδευτικοί θα είναι στη θέση τους». Στο μεταξύ, πέντε απαντήσεις σε ισάριθμες
φήμες που θεωρεί ότι διαστρεβλώνουν την πραγματικότητα για τις μετατάξεις των
εκπαιδευτικών, έδωσε στη δημοσιότητα το υπουργείο Παιδείας, ενώ και το υπουργείο
Διοικητικής Μεταρρύθμισης εξέδωσε νέα διευκρίνιση για το πρόγραμμα κινητικότητας που
αφορά και στους εκπαιδευτικούς.
Αναλυτικότερα:
Η σύσκεψη υπουργού Παιδείας - ΟΛΜΕ
Ο υπουργός Παιδείας κ. Αρβανιτόπουλος, σε δηλώσεις μετά τη συνάντηση με τη διοίκηση
της ΟΛΜΕ είπε: «Θέλω να διαβεβαιώσω το σύνολο της εκπαιδευτικής κοινότητας με τον
πλέον ρητό και κατηγορηματικό τρόπο ότι καμία θέση εκπαιδευτικού δεν κινδυνεύει. Αυτή
ήταν, άλλωστε, και η απόφαση του Συμβουλίου Διοικητικής Μεταρρύθμισης την 23η
Ιουλίου».Πρόσθεσε, η διαδικασία των μετατάξεων, με την οποία θα καλυφθούν κενά από
πλεονάζοντες, εξελίσσεται ομαλά και στο σημείο αυτό διαβεβαίωσε πως θα ληφθούν υπ'
όψιν και οι προτιμήσεις των εκπαιδευτικών.
Διεμήνυσε ότι τα σχολεία θα λειτουργήσουν κανονικά: «Επειδή σήμερα η ελληνική
οικογένεια σηκώνει αρκετά βάρη και περνάει δυσκολίες, το τελευταίο που πρέπει να
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κάνουμε είναι να προσθέτουμε βάρη, αγωνίες και ανασφάλεια, ιδίως όσον αφορά στο
εκπαιδευτικό σύστημα. Μέριμνα όλων και ιδιαίτερα ημών, πρέπει να είναι -και είναι- η
διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας του εκπαιδευτικού συστήματος. Αυτό σημαίνει ότι τα
σχολεία μας, τα πανεπιστήμιά μας θα είναι ανοιχτά, οι εκπαιδευτικοί θα είναι στη θέση
τους, τα βιβλία στη θέση τους και η ελληνική οικογένεια δεν θα έχει κανένα άγχος και καμία
αγωνία».
Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Θέμης Κοτσιφάκης ωστόσο, έχει αντίθετη άποψη για την
κατάσταση των σχολείων τον Σεπτέμβριο. Δήλωσε ότι δεν πείσθηκε από τη συνάντηση και
θα προτείνει την κήρυξη απεργίας με την έναρξη της σχολικής χρονιάς, στις 11
Σεπτεμβρίου . Το διοικητικό συμβούλιο της ΟΛΜΕ θα καθορίσει το
πλαίσιο των κινητοποιήσεων την Τρίτη 27 Αυγούστου και η τελική απόφαση θα ληφθεί από
τις τοπικές συνελεύσεις των καθηγητών στις αρχές Σεπτεμβρίου.
Υπ. Διοικητικής Μεταρρύθμισης: Πρόγραμμα κινητικότητας
Σε διευκρινίσεις σχετικά με το πρόγραμμα κινητικότητας και ειδικότερα για το εάν από το
μέτρο εξαιρούνται ή όχι όλοι όσοι είχαν μπει σε καθεστώς διαθεσιμότητας το Νοέμβριο,
προχωράει, με ανακοίνωσή του, το υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής
Διακυβέρνησης. «Είναι αυτονόητο ότι δεν μπορεί να χαρακτηρίζεται ως "πλεονάζον" το
προσωπικό εκείνο που μόλις πρόσφατα ζητήθηκε ως αναγκαίο για την κάλυψη κενών στο
πλαίσιο της πρώτης φάσης του προγράμματος κινητικότητας, που ολοκληρώθηκε
πρόσφατα και αφορούσε 1.862 υπαλλήλους Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ΙΔΑΧ», αναφέρει
η ανακοίνωση του υπουργείου.
Υπ. Παιδείας για μετατάξεις εκπαιδευτικών
Με αφορμή ερωτήματα που υποβάλλονται στην αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου
Παιδείας και Θρησκευμάτων, δίνονται οι παρακάτω διευκρινήσεις υπό τη μορφή
ενημερωτικού σημειώματος ερωτήσεων – απαντήσεων:
1. Όταν έχω οργανική θέση, επειδή δεν έχω στο σχολείο μου πλήρες ωράριο (πάνω
από 12 ώρες) και θεωρούμαι υπεράριθμος, χρειάζεται να κάνω αίτηση μετάταξης;
Απάντηση: ΟΧΙ, εκτός εάν θέλεις να μεταταχθείς στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση ή
σε Διοικητική θέση.
2. Εάν κάποιος αιτηθεί και τελικά δεν μεταταχθεί στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση ή
σε Διοικητική θέση χάνει την οργανική του θέση ή τη θέση του ως υπεράριθμου ή
στη διάθεση του ΠΥΣΔΕ της Διεύθυνσης Δ.Ε που υπηρετεί;
Απάντηση: ΟΧΙ, παραμένει στο προηγούμενο υπηρεσιακό καθεστώς. Η υποβολή
αίτησης προτίμησης δεν έχει ως αποτέλεσμα την απώλεια της υπηρεσιακής θέσης,
εάν δεν μεταταχθεί.
3. Όσοι υπηρετούν σε συγκεκριμένη Διεύθυνση προηγούνται κατά τη μετάταξη,
εφόσον έχουν ζητήσει μετάταξη εντός της ίδιας Διεύθυνσης σε σχέση με άλλους
που υπηρετούν σε άλλη Διεύθυνση;
Απάντηση: ΝΑΙ γιατί η πολιτική βούληση είναι οι μετατάξεις να έχουν το μικρότερο
κόστος για τον μετατασσόμενο καθηγητή. Άρα, πρώτα θα ικανοποιηθούν, όσοι
προτιμούν μετάταξη εντός Διεύθυνσης που υπηρετούν, εφόσον φυσικά τα κενά της
ειδικότητας/κλάδου τους είναι ισάριθμα των πλεονασμάτων στην οικεία τους
Διεύθυνση, έπονται όσοι αιτηθούν μετάταξης εντός της οικείας Περιφέρειας,
εφόσον υπάρχουν κενά και ακολουθούν όσοι αιτηθούν μετάταξης εκτός αυτής.
4. Μπορεί η μία επιλογή προτίμησης να είναι σε διαφορετική Περιφερειακή
Διεύθυνση από την δεύτερη;
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Απάντηση : ΝΑΙ.
5. Όσοι μεταταχθούν σε ΕΑΕΠ τα οποία συγχρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ,
υπάρχει κίνδυνος, εφόσον σταματήσει η χρηματοδότηση, να ακυρωθεί η θέση τους;
Οι θέσεις στην Πρωτοβάθμια είναι οργανικές θέσεις ή λειτουργικά κενά;
Απάντηση: ΟΧΙ, διότι καταλαμβάνουν οργανική θέση και ως γνωστόν το ΕΣΠΑ
χρηματοδοτεί μόνο θέσεις αναπληρωτών στα ΕΑΕΠ. Οι θέσεις στην Πρωτοβάθμια
ή στη Διοίκηση είναι οργανικές θέσεις».
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